









# VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN ALGERIA

## Toastul președintelui Houari Boumediene

(Urmare din pag. 1)

activitate. Ea a întreprins totul pentru a-și recupera toate bogățiile și a le pune în folosul masei. Ea a depus și continuă să depună eforturi considerabile pentru a asigura industrializarea modernă a țării, pe măsura năzuințelor poporului său. Algeria de astăzi s-a angajat pe calea revoluției agrare, prin care ea va înfăptui dreptatea socială, va transforma radical fizionomia zonelor rurale și va parcurge etape importante pe calea construcției sociale.

Paralel cu aceasta, Algeria va acționa pentru a desăvîși acest edificiu prin înălțarea celui de-al treilea stîlp pe care îl reprezintă revoluția culturală. Printr-o astfel de acțiune, țara noastră se va așeză la lungimea de undă a lumii evoluate, își va redobîndi autenticitatea, își va afirma personalitatea, fără a uita totuși situația altor țări care era ieri identică cu a noastră.

Aceasta înseamnă că Algeria, care aspiră la un viitor luminos și privește spre vaste orizonturi, nu se poate împiedica să arunce din cînd în cînd o privire retrospectivă pentru a-și aminti ceea ce era ea la finele deceniului trecut și în deceniile anterioare. Epoca în care ea era zdrobită sub povara colonialismului, care nu a dat naștere decât mizeriei, ignoranței și bolilor, în cadrul unui sistem infernal bazat pe presiune, reprimare și opresiune.

Făcînd această retrospectivă, Algeria nu poate să ne gîndească la popoarele care se găsesc încă în aceeași situație, fie în Africa de Sud, fie în alte regiuni ale continentului nostru, sau în Asia de sud-est, îndeosebi în Vietnam, sud în Palestina și în numeroase țări arabe, care suferă chinurile ocupației sioniste, al cărei caracter expansionist și imperialist constituie manifestări dintre cele mai evidente. De asemenea, Algeria nu pierde din vedere situația din alte regiuni ale lumii a treia, despre care se spune că sînt independente, dar care sînt expuse, în orice moment, unor intervenții directe și agresive în fața. Este vorba de zonele de influență politică și de monopol economic spre care se imbulzesc puteri care ar face mai bine să-și răscumpere vina, acordînd astăzi ajutor victimelor de ieri, și, aș zice, chiar de azi.

## VIZITELE TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

Duminică dimineață, tovarășa Elena Ceaușescu a vizitat litoralul regiunii Alger. La complexul pentru congrese și conferințe internaționale „Club des pins”, Lakda Zaouya, director general, a dat ample explicații. În continuare, au fost vizitate stațiunile maritime Moretti și Sidi-Fer-

Această Algeria pe care v-am descris-o consideră de dator să acorde sprijin popoarelor asuprite, atât celor care se mai află încă sub jugul colonial și segregacionist, cit și celor ce și-au obținut independența, dar sînt permanent expuse rapacității anumitor țări care rîvnesc după bogățiile lor, uneltesc împotriva independenței și bogățiilor lor și nu se dau în lături de a atenta la unitatea popoarelor și integritatea lor teritorială, sfîdînd, în acest fel, opinia publică internațională și dreptul sacru al omeniilor la securitate, bunăstare, cooperare, libertate și suveranitate.

Domnule președinte,

Vizita dumneavoastră reprezintă un prilej excelent pentru efectuarea unui schimb de păreri asupra tuturor acestor probleme, precum și asupra situației internaționale, care se caracterizează printr-o mare încordare în anumite părți ale globului.

Este de dator să ne amintim că țările mici și mijlocii — să contribuim la apărarea cauzei libertății, dreptății, păcii și să participăm la instaurarea securității și cooperării.

Preocuparea noastră de a instaura pacea și colaborarea între popoare, în cadrul respectării libertății și demnității tuturor, este ceea ce ne îndeamnă să salutăm orice inițiativă care se întreprinde în acest sens și să ne bucurăm de progresele înregistrate pe calea îmbunătățirii raporturilor dintre țări avînd sisteme social-politice diferite, în Europa sau în alte părți ale lumii. Aceasta este o inițiativă de natură să întărească pacea și securitatea lumii și să garanteze colaborarea internațională rodnică, mai ales atunci cînd este vorba de eforturi care privesc regiunile limitrofe țărilor mediteraneene, din care facem parte integrantă.

Încă o dată vă urez, domnule președinte, bun venit dumneavoastră, soției dumneavoastră, precum și delegației care vă întovărășește, exprimîndu-mi convingerea că vizita dumneavoastră va întări și mai mult prietenia și colaborarea dintre Algeria și România și va servi cauzelor drepte ale omeniilor. Vă urez o ședere plăcută în Algeria. Trăiască prietenia algeriano-română!

ruch, precum și obiectivul turistic „Gorges de la Chiffa”, situat într-o pitorească vale a Munților Chrea.

În această călătorie, tovarășa Elena Ceaușescu a fost însoțită de Zohra Bitat, soția ministrului de stat însărcinat cu transporturile.

## Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

cărei producție a fost, la sfîrșitul anului 1971, de circa 19 ori mai mare decît în 1938, anul dezvoltării maxime din perioada antebelică. Agricultură cooperatistă, în continuă modernizare, a realizat anul trecut cea mai mare recoltă de cereale din istoria țării, a fost înfăptuită o amplă revoluție culturală, se generalizează învățămîntul obligatoriu de 10 ani. Toate aceste realizări ne dau posibilitatea să participăm activ la schimbul mondial de valori, să contribuim la largirea colaborării internaționale.

Constatăm cu satisfacție că relațiile de colaborare româno-algeriene au cunoscut, în ultimii ani, o rodnică evoluție. Schimburile comerciale au crescut puternic de la an la an, au fost încheiate o serie de acorduri economice, s-a dezvoltat și s-a intensificat cooperarea româno-algeriană în industriile petrolului, chimică, minieră și în alte domenii. Specialiștii din România lucrează alături de muncitorii și specialiștii dumneavoastră, aducîndu-și contribuția la eforturile poporului algerian pentru punerea cîm mai largă în valoare a bogățiilor naționale.

Desigur, noi apreciem că posibilitățile de a dezvolta și extinde colaborarea și cooperarea dintre țările, partidele și popoarele noastre nu sînt nici pe departe epuizate. Îmi exprim convingerea că vizita pe care o facem în țara dumneavoastră, convorbirile care le avem vor evidenția noi posibilități pentru extinderea cooperării multilaterale dintre țările și partidele noastre.

Domnule președinte,

Trăim o epocă de profunde prefaceri în viața socială și politică a lumii, de mari schimbări în raportul internațional de forțe. Pe toate continentele, popoarele se ridică tot mai hotărîte la luptă împotriva politicii imperialiste de agresiune, dominație și dictat. Viața demonstrează că nu pot fi îngenunchiate popoarele care luptă pentru a-și apăra independența și suveranitatea, dreptul la existență liberă. În lume acționează astăzi uriașe forțe capabile să impună în tronarea în viața internațională a unor relații noi între state, să pună capăt politicii imperialiste de aspirare și amestec în treburile interne ale altor popoare, să asigure un climat internațional de pace, securitate și colaborare între popoare. În cadrul acestor forțe uriașe, popoarele române și algeriene sînt alături și participă activ la lupta generală antiimperialistă, pentru libertate, independență și progres social.

Ca țară socialistă, România promovează largi relații de prietenie și colaborare cu toate statele socialiste. În același timp, dezvoltăm legături multilaterale cu toate țările lumii, fără deosebire de orientare socială, în spiritul coexistenței pașnice. Situația în mod

Considerăm că soluționarea în interesul popoarelor a marilor probleme ale vieții internaționale impune participarea activă a tuturor țărilor, indiferent de mărimea lor. Desigur, trebuie să avem permanent în vedere că în lume există țări cu orinduri sociale diferite, deci și moduri diferite de a concepe rezolvarea unor probleme ale vieții internaționale. Dar trebuie făcut totul pentru a se găsi căile cele mai potrivite pentru soluționarea tuturor problemelor în interesul popoarelor, al cauzei păcii și colaborării internaționale. În acest sens, un rol important îl au țările mici și mijlocii care și-au cucerit, în cea mai mare parte, de curînd independența și luptă pentru dezvoltarea lor liberă și suverană.

Este convingerea noastră că, acționînd unite, popoarele, toate forțele progresiste, democratice, antiimperialiste pot asigura un curs sănătos vieții internaționale, spre colaborare și pace, spre desîntărire și concurență fructuoasă între națiuni libere, egale în drepturi.

Domnule președinte,

Exprimîndu-ne, încă o dată, satisfacția de a ne afla în frumoasa și ospitalieră Algeria, dorim să închei din glas convingerilor că această vizită se va înscrie ca o nouă și substanțială contribuție la dezvoltarea bunelor relații statornice între țările noastre, că ea va servi cauză apropierei și înțelegerii între popoare, cauza păcii și progresului în lume. Trăiască prietenia româno-algeriană! Trăiască pacea și colaborarea între popoare!



Primire caldă făcută oaspeților români

## SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

### FOTBAL

#### A reinceput campionatul

#### REZULTATE TEHNICE

- UNIVERSITATEA CLUJ-POLITEHNICA IAȘI 1-1 (1-1). Au marcat: Adam (min. 35), respectiv, Simionas (min. 42).
- U.T.A.—RAPID 1-1 (0-0). Au marcat: Broșovschi (min. 49), respectiv, Neagu (min. 80).
- F.C. ARGES—S.C. BACAU 3-1 (0-0). Au marcat: Dobrin — din 11 m (min. 57), Marian Popescu (min. 85) și Frățilă (min. 88), respectiv, Dembrovski (min. 68).
- DINAMO—C.F.R. CLUJ 0-0.
- LETUL-STEAUA ROSU 0-0.
- FARUL—A.S.A. TG. MUREȘ 1-0 (1-0). Autorul golului: Stoica (min. 34).
- JUL—CRIȘUL 2-0 (2-0). Au marcat: Naidin (min. 5), Stoian (min. 24).
- UNIVERSITATEA CRAIOVA—STEAUA 2-1 (0-1). Au marcat: Oblemenco (min. 83) și Deselnicu (min. 88), respectiv, Tălaru (min. 3).

Desfășurate pe timpuri de joc dificile, cum sînt acestea de obicei în luna lui martie, meciurile primei etape a returului de campionat s-au caracterizat, în special, prin ambiția și prin puterea de luptă a echipelor. Lupta tehnică a fotbalului fiind mai puțin evidentă. În general, partidele au fost echilibrate, cu scoruri egale la pauză pe cinci dintre stadioane, ele menținîndu-se egale pînă la sfîrșit în jumătatea dintre întrerucerile etapei. Derbiurile U.T.A.—Rapid și F.C. Arges — S.C. Bacău, la care adăugăm jocurile Universitatea Craiova — Steaua, Dinamo — C.F.R. Cluj și U. Cluj — Politehnica, au prilejuit dispute foarte interesante, iar în unele cazuri — la Arad, București și Cluj — rezultate în parte surprinzătoare și cite un punct prețios pentru echipele oaspete. Rapid, C.F.R. și Politehnica.

Desigur, deznădămintul meciului de la Arad, prin care Rapid a smuls un punct liderului, U.T.A., în ultimele secunde, are o importanță mai mare pentru configurația clasamentului. Drept, U.T.A. a cîștigat un punct față de echipa ce se afla în imediata ei apropiere (S.C. Bacău), și-a menținut distanța față de U. Cluj, Rapid și Dinamo, iar de F.C. Arges — urcât acum pe locul al doilea — o mai despart, totuși, trei puncte. Dar, nevalorificîndu-și integral avantajul terenului propriu, U.T.A. a redeseptat ambițiile echipelor ce speră s-o alungă din urmă, cu atât mai mult cu cît vinerea viitoare, pe stadionul „23 August” din Capitală, arădenii vor avea de luptat cu Steaua (probabil în poartă, pe cît de cele vor juca cu Tottenham și Bayern tot la lumină artificială). În perspectiva apropiată, deci, o partidă atractivă pentru amatorii de fotbal nu numai din punctul de vedere al clasamentului, ci și da-

torită interesului pe care-l poartă suporterii celor două reprezentante ale cupelor europene.

F.C. Arges și-a văzut ieri realizat planul ce și-l propusese la încheierea turului și anume acela de a se re-venansa în fața echipei băcăuane și de a trece pe locul secund după prima manșă a returului. O poziție în clasament ce era greu de anticipat înainte de începerea campionatului și care constituie unul dintre elementele semnificative ale competiției. Însă rezultatul cel mai neașteptat al etapei rămîne tot acela de la București, unde „buturuga mică” a răsturnat carul cu nume sonore al lui Dinamo. Echipa celeristă din Cluj a cedat astfel „lanterna roșie” Crișului. Iar jocul ce l-a arătat pe stadionul Dinamo ne îndeamnă să credem că C.F.R. va provoca multă bătaie de cap și alții formați astăzi mai bine clasate.

Valeriu MIRONESCU

#### CLASAMENT

1. U.T.A.	16	9	5	2	34-15	23
2. F. C. Arges	16	10	0	6	23-23	20
3. S. C. Bacău	16	8	3	5	30-21	19
4. U. Cluj	16	6	3	7	25-16	18
5. Steagul roșu	16	6	4	6	13-11	18
6. Dinamo	16	5	5	6	23-19	17
7. Rapid	16	7	5	4	16-17	17
8. Jul	16	6	5	5	15-15	16
9. Steaua	16	5	6	5	15-16	16
10. U. Craiova	16	4	6	6	20-21	16
11. A.S.A.	16	6	4	6	13-16	16
12. Farul	16	6	3	7	15-20	15
13. Politehnica	16	4	6	6	19-23	14
14. Petrolul	16	4	5	7	13-13	13
15. C.F.R. Cluj	16	1	6	9	11-25	8
16. Crișul	16	2	4	10	5-24	8

#### Ultima zi a „mondialelor” de hochei (grupa C)

#### Austria și Italia s-au calificat în grupa B

● Rezultatele de ieri: Bulgaria — Danemarca 2-0, R. P. Chineză — Ungaria 3-3, Austria — Italia 3-1

MIERCUREA CIUC (prin telefon). — Cu toate că echipele calificate erau cunoscute încă din ziua precedentă, partidele de ieri — ultima zi a întrecerilor grupei C a campionatelor mondiale de hochei desfășurate la „Palatul de gheață” din Miercurea Ciuc — au fost extrem de interesante, în lupta pentru victorie fiecare echipă angajîndu-se cu toate forțele. Scorul s-a menținut albi în partida inaugurală de ieri (Bulgaria — Danemarca) pînă către final. Hocheiștii danezi s-au apucat cu dintr-o dată de a împinge în fața, dar au fost împinși înapoi de o partidă foarte bună făcînd portarul Hansen. Totuși, bulgarii au învins — făcînd eforturi mari — cu scorul de 2-0. Deși porneau favorizii în meciul cu R. P. Chineză, hocheiștii maghiari nu au reușit decît un rezultat de egalitate (3-3). Evoluția scorului a fost pasionantă: prima repriză, 2-0 pentru Ungaria; a doua repriză, 2-1 pentru R. P. Chineză și a treia, 1-1. Este de reținut că acest rezultat l-a favorizat pînă la urmă pe hocheiștii chinezi, ei obținînd locul al treilea (înaintea Bulgariei și Ungariei). Formația chineză — debutantă la un astfel de campionat — a constituit o

adevărată revelație, atît prin comportarea generală, cît și prin rezultatele realizate. „Cupa fair play”, atribuită celei mai sportive echipe, a revenit R. P. Chinezei. Iată și derbiul atît de așteptat: Italia—Austria, meciul de gală al frunzărilor clasamentului, al echipei care în sezonul viitor vor activa în grupa B a campionatului mondial. Jocul celor două echipe a fost reprezentativ și plăcut spectatorilor, fiind plaudat în repetate rînduri. Victoria a revenit hocheiștilor austrieци, însă o victorie a Austriei putea fi la fel de posibilă. Scor: 3-1 (2-0, 0-1, 1-0) pentru Austria. Publicului prezent aseară în tribune i-a fost anunțată „echipa grupelor C”, alcătuită prin votul ziaristilor români și străini, acreditați la competiția de la Miercurea Ciuc. Iată-o: portar — Hansen (Danemarca), fundași — Felnerig (Austria), Znenahlik (Austria), înaintasi — Savaris (Italia), Puschnig (Austria), Menyhart (Ungaria). Bartunek ISTVAN, corespondentul „Scinteii”

#### Campionatele europene de atletism în sală

#### Ileana Silai — medalie de argint la 800 m

Campionatele europene de atletism pe teren acoperit s-au încheiat ieri în eleganta arenă a orașului francez Grenoble. După Carol Corbu, care a obținut simbulă medalia de argint în proba de triplu-salt, duminică dimineață, Ileana Silai a încheiat proba de 800 m plat cu un timp bun, care i-a permis să ocupe locul doi și să intre și ea în posesia unei medalii de argint. Lupta pentru victorie a fost deosebit de pasionantă. În duelul care a avut loc pe ultima parte a cursei, atleta Guntilla Hofmeister (R. D. Germană), cu un finis mai bun, s-a impus, terminînd victorioasă cu timpul de 2'04"83/100. Ileana Silai a fost cronometrată cu 2'05"17/100, fiind urmată de Svetlana Zlatava (Bulgaria) — 2'05"50/100.

Proba feminină de săritură în lungime a revenit vest-germanei Brigitte Rosen cu 5,56 m. Ea a fost urmată în clasament de elvețianca Irina Anenen (6,42 m) și de cehoslovaca Jarmla Nigrayova (6,39 m). Elena Vintica Viscopoleanu, una din favoritele probei, s-a clasat de-abia pe locul 8 cu 6,01 m. De cîteva ori, săriturile ei au măsurat în jur de 6,40 m, dar n-au fost omologate, intrucît pragul fusese depășit. Cursa feminină de 400 m plat a fost dominată de atleticele din R. F. a Germaniei, care au ocupat primele trei locuri. Christe Fresse a primit medalia de aur cu rezultatul de 59"36/100. În proba de 50 m plat, câștigată de Renate Stecher (R.D.G.) în 6'25"100, Mariana Goth (România) s-a clasat în serie pe locul 4 cu 6'09"100, iar Aurelia Mărășescu, tot în serie, pe locul 3 cu 6'35"100. Ambele atletice nu au primit dreptul de a concura în continuare. N. Petrea (cu 6'79"100) s-a clasat pe locul 4 în preliminariile grupei I a cursei de 50 m garduri, ratînd, deci, calificarea.

Alte rezultate: masculin: 1.500 m — Jacques Boxberger (Franța) 3'45"66/100; greutate — Harmuth Briese-nick (R. D. Germană) 20,67 m; 400 m plat — Georg Nucleus (R. F. a Germaniei) 47"24"100; 800 m plat — Josef Plachy (Cehoslovacia) 1'48"84/100; prăjină — Wolfgang Nordwig (R. D. Germană) 5,40 m; 3.000 m plat — Iuri Graștin (U.R.S.S.) 8'02"85/100; 50 m garduri — Guy Drué (Franța) 6'51"100; feminin: 1.500 m — Tamara Pangelova (U.R.S.S.) 4'14"62/100; înălțime — Rita Schmidt (R.D.G.) 1,90 m, cea mai bună performanță mondială pe teren acoperit.

#### De astă-seară

#### Așii patinajului artistic pe „micul ecran”

Campionatele mondiale de patinaj artistic disputate săptămîna trecută în orașul canadian Calgary (ultima probă — cea de dansuri — a revenit cuplului sovietic Ludmila Pahomova-Aleksandr Gorskov) vor fi prezentate telespectatorilor noștri în șase emisiuni, începînd de astă-seară. Înziruirea este explicabilă prin distanța dintre orașul de naștere și operațiunile tehnice de dezvoltare și montare în studiul T.V.R. a filmelor realizate de televiziunea canadiană. Astăzi, luni, 13 martie, la ora 22.30, proba de perechi; marți, de la aceeași oră, proba individuală masculină; miercuri (ora 22.20) și joi (ora 22.30), proba de dans; sîmbătă, proba individuală feminină (ora 22.45). În fine, duminică, de la ora 15.45, gala laurcașilor. Telespectatorii vor avea, cu acest prilej, ocazia de a-și urmări și pe vîșospeții campioni olimpici de la Sochi, în cadrul campionatelor mondiale au confirmat rezultatele „Olimpiadei albe”; la Calgary, joi campioni olimpici au avut evoluții remarcabile, cucerind fără prea multe emoții și titlurile supreme.

#### PE PÎRȚILE DE SCHI

SINAIĂ — (Prin telefon de la B. Radu). Programate pentru sfîrșitul săptămînilor la Poiana Brașov, campionatul național de schi s-au mutat, din cauza lipsei de zăpadă, în Bucegi. Fără îndoială, condițiile meteorologice dificile au influențat lupta pentru cîștigarea titlurilor de campioni, pînă la așezarea în cursă a concurenței. La fete, în ambele probe, protagoniste au fost, așa cum era de așteptat, reprezentantele cluburilor A.S.A. Brașov, Dinamo Brașov și I.E.F.S. București. Proba de slalom special are, două campioane: Daniela Munteanu (A.S.A.) și Maria Cimpeanu (I.E.F.S.), ambele terminînd cele două manșe cu același timp. Pe locul secund — dinamovista brașovencă Judith Tomoi. La urias, rolurile s-au inversat, titlul de campioană revenind lui Judith Tomoi (Dinamo Brașov), Daniela Munteanu a ocupat locul doi. La băieți ambele titluri de campion, atît la special cît și la urias, au revenit lui Dan Cristea (Dinamo Brașov). Campionatele naționale de fond și de biatlon, care au avut loc la Poiana Sînilui, au dat cîștig de cauză, în majoritatea probelor, reprezentanților „vechiiului val”. Iată campioni pe 1972: 5 km fond fete — Marcela Leampă (Dinamo Brașov), 10 km fond fete — Marcela Leampă (Dinamo Brașov) și ștafeta 3x5 km seniori — Dinamo Brașov; 20 km biatlon seniori — Gheorghe Vilmos (Dinamo Brașov); 15 km biatlon tineret — Dîhoi Victor (A.S.A. Brașov); și ștafeta 4x7,5 km biatlon seniori — Dinamo Brașov.

#### În cîteva rînduri

RUGBI. — Duminică a fost reluat campionatul național de rugbi. Iată rezultatele: Politehnica Iași-Griștea roșie 4-7; C.S.M. Sibiu — Dinamo București 3-7; Universitatea Timișoara — Sportul studențesc 9-3; Știința Petroșani-Rulmentul Birlad 13-0; Farul Constanța-Agronomia Cluj 31-3; Steaua-Gloria 23-13.

JUDO. — Campionatele europene de judo (juniori mici), desfășurate la Leningrad, au fost dominate de sportivii din R.D. Germană, care au cucerit toate titlurile, cu excepția celui de cat. grea, unde a terminat învingător vest-germanul W. Vrzan. Iată ceilalți învingători: I. Lahr (Ungaria), A. Heinke (mișlocie), A. Gerdes (semimișlocie) și W. Zernikow (semigreă).

CICLISM. — Competiția ciclistă internațională „Marele premiu Annaba”, ce se desfășoară în aceste zile pe soselele algeriene, continuă. În etapa a-5-a (Ben M'Hi el Kala — Annaba, 150 km), primul s-a clasat algerianul Zaaf Tahar, în 3h 53'27". Pe locul doi, cu același timp, Dzereni (Algeria), iar pe locul trei — la 3'07" față de învingător, a sosit românul Ștefan Suciuc, evadat din pluton, care a avut o înzîriere de peste 5'. În clasamentul general conduce englezul Edwars, secundat de polonezul Szuchowski la 8 sec.

HANDBAL. — Turneul internațional feminin de handbal de la Neubrandenburg (R.D.G.) s-a încheiat cu victoria echipei R.D. Germane, urmată de Danemarca, Ungaria, România, Cehoslovacia și Polonia. Rezultate din ultima zi: R. D. Germană — România 19-12; Ungaria — Polonia 24-14; Cehoslovacia — Danemarca 13-10.

TENIS. — Finala probei de simplu a turneului internațional de tenis de la Washington va opune pe america-

#### PRONOSPORT

Concursul din 12 martie a.c.

U.T.A. — Rapid	x
F. C. Arges — S. C. Bacău	1
Petrolul — Steagul roșu	x
Dinamo — C.F.R. Cluj	x
„U” Cluj — Politehnica	x
Farul — A.S.A. Tr. Mureș	1
Jul — Crișul	1
„U” Craiova — Steaua	1
Caqliari — Milan	(2-1)
Catanzaro — Mantova	(1-1)
Inter — Napoli	(2-0)
Lanerossi — Atalanta	(1-0)
Sampdoria — Torino	(2-1)



# viața internațională

## Pentru întărirea securității și colaborării pe continentul nostru

● Convocarea Conferinței parlamentarilor și a altor personalități ale opiniei publice din țările nordice și baltice

BERLIN 12 (Agerpres). — Comitetul internațional de inițiativă, intrat în Berlin, a convocat cea de-a 7-a Conferință a parlamentarilor și a altor personalități ale opiniei publice din țările nord-europene și baltice pentru 11 și 12 iulie la Rostock (R.D.G.) — informează A.D.N. La reuniunea comitetului au luat parte 24 de reprezentanți din țările baltice. Participanții, menționează agenția, au apreciat că de la ultima conferință a parlamentarilor din țările menționate s-a intensificat activitatea desfășurată în statele nord-europene și baltice în direcția întăririi securității și colaborării europene. S-a îmbunătățit în continuare condițiile pentru

acțiuni comune și noi inițiative în vederea întăririi securității europene. S-a relevat că o atenție deosebită trebuie acordată tinerii cât mai grabnic posibil a conferinței general-europene și, în legătură cu aceasta, începerii neîntrerupte a consultărilor multilaterale, corespunzător propunerii guvernului finlandez. Participanții și-au exprimat, totodată, părerea că primirea celor două state germane ca membre cu drepturi egale în O.N.U., precum și primirea R.D.G. în rândul membrilor organizațiilor internaționale și participarea sa cu drepturi egale la conferințele internaționale corespund principiului universalității.

● Incheierea simpozionului internațional de la Viena

VIENA — Corespondentul Agerpres, P. Stănescu, transmite: În capitala Austriei s-au încheiat lucrările Simpozionului internațional consacrat problemei securității și cooperării europene, organizat de Institutul Internațional al Păcii din Viena împreună cu Institutul de Cercetare al Păcii din Oslo. Au participat reprezentanți din țări europene, printre care și România, precum și din S.U.A., experți, membri ai unor institute de cercetare în domeniul relațiilor internaționale.

Principalele teme ale dezbaterilor le-au constituit probleme legate de convocarea unei conferințe de securitate și cooperări în Europa, măsurarea confruntării militare pe continentul nostru, căile, mijloacele și mecanismele de intensificare a cooperării între statele europene. Pe ordinea de zi au figurat, de asemenea, propuneri, sugestii și idei privind problema instituționalizării viitoare conferințe europene.

R. F. A GERMANIEI

## „Săptămână poloneză” la radiodifuziunea din Hessa

BOHN 12 (Agerpres). — Radiodifuziunea landului vest-german Hessa a organizat o „Săptămână poloneză” — manifestare care a fost inaugurată prin declarații ale lui Walter Scheel, ministrul de externe al R. F. a Germaniei, și Stefan Olszowski, ministrul afacerilor externe al R. P. Polone.

În declarația sa, Walter Scheel a subliniat că o politică prin care se urmărește înțelegerea cu alte popoare va da roade numai dacă există înțelegere se va sprijini pe o mai bună cunoaștere reciprocă și a arătat, în context, că R. F. a Germaniei și Polonia sunt interesate în dezvoltarea colaborării în domeniul culturii. În relațiile R. F. a Germaniei cu țările din estul Europei, a spus în continuare ministrul de externe vest-german, există, în acest moment, multe neînțelegeri care îngreunează aceste relații. Tratatul încheiat de R. F. a Germaniei cu R. P. Polonia și cu U.R.S.S. au creat baze care să permită lichidarea acestor neînțelegeri, a arătat Walter Scheel.

Ministrul de externe polonez, Stefan Olszowski, a declarat că „Săptămâna poloneză” la radiodifuziunea din Hessa va ajuta la mai bună cunoaștere în R. F. a Germaniei a Po-

loniei și la îmbogățirea conținutului colaborării bilaterale. Participând activ la viața internațională, Polonia își concentrează atenția în Europa — a spus Stefan Olszowski, reievind importanța realizării pe continentul nostru a unui sistem de securitate care să permită lichidarea în viitor a diviziunii Europei în grupuri militare-politice și lichidarea definitivă, cu timpul, a primei și a celui de-al doilea război mondial. În acest context privește Polonia perspectiva ratificării tratatelor de pace care ornează corespunzătoare a tratatelor R. F. a Germaniei cu Polonia și Uniunea Sovietică. În afară de importanța primordială pe care aceste tratate o au pentru relațiile bilaterale ale părților semnatare, ele reprezintă, totodată, un aspect important la rezolvarea problemelor politice europene, contribuind la procesul de micșorare a incoerdării, la întărirea securității și colaborării pe continentul european — a spus ministrul de externe polonez.

Programată pentru intervalul 12-18 martie, „Săptămâna poloneză” va include, pe lângă două programe ale radiodifuziunii din Hessa, peste 70 de emisiuni consacrate de Polonia relațiilor sale cu R. F. a Germaniei.

## POLITICA DE APARTHEID CONDMANATĂ ÎN COMISIA O.N.U. PENTRU DREPTURILE OMULUI

NAȚIUNILE UNITE 12 (Agerpres). — La sediul Organizației Națiunilor Unite continuă lucrările celei de-a 28-a sesiuni a Comisiei O.N.U. pentru drepturile omului. În intervențiile lor, reprezentanții Republicii Arabe Egipt, Nigeriei și Ghaneei au condamnat politica de apartheid promovată de unele guverne din sudul Africii, cu sprijinul direct al unor state occidentale. Acest lucru este evident, au subliniat vorbitorii, și din faptul că Anglia și S.U.A. au ieșit din Comitetul O.N.U. pentru deconștinare. Sprijinul acordat regimurilor rasiste a fost demascat și de reprezentantul Uniunii Sovietice. Acesta s-a declarat de acord cu propunerea Nigeriei de a fi condamnate acele guverne care acordă sprijin regimurilor rasiste.

## Reuniunea Adunării Naționale a Confederației Republicilor Arabe

CAIRO 12 (Agerpres). — Reuniunea duminică la Cairo în prezența președinților Anwar Sadat (R.A.E.), Hafez Assad (Siria) și Moamer El Gaddafi (Libia), Adunarea Națională a Confederației Republicilor Arabe a ales pe Khairi Al Saghir (Libia) a ales pe funcția de președinte al parlamentului confederal. Mustafa Kamel Murad (Egipt) și Abdallah Shukri (Siria) au fost aleși vicepreședinți ai forului legislativ. Pe de altă parte, membrii Consiliului prezidențial confederal, președinții, Anwar Sadat, Hafez Assad și Moamer El Gaddafi, au depus jurământul în fața parlamentului confederal, a anunțat postul de radio Cairo, citat de agenția United Press International.

## CONVORBIRILE IUGOSLAVO-TUNISIENE

TUNIS 12 (Agerpres). — La Tunis au luat sfârșit convorbirile politice dintre Mirko Tepavac, secretar federal pentru afaceri externe ale R.S.F. Iugoslavia, și conducătorii ai țării gazdă. Discuțiile dintre cele două părți în probleme privind relațiile bilaterale au arătat că acestea se află într-un stadiu deosebit de satisfăcător, existând condiții pentru continuarea lor întărire și dezvoltare, în special în domeniul economic, relaționează agenția Tanjug. Reievind în cadrul unei conferințe

de presă bilanțul pozitiv al convorbirilor purtate cu Mohamed Masrouf, ministrul de externe al Tunisiei, Mirko Tepavac a arătat că el și-a văzut pe care a făcut-o în Tunisia va sluji cauza întăririi prieteniei dintre cele două popoare. În contextul unor probleme internaționale actuale abordate în cursul conferinței de presă, Mirko Tepavac și-a exprimat convingerea că există posibilități de rezolvare pasnică a conflictului care confruntă unele țări din Orientul Apropiat.

## PREMIERUL CIU EN-LAI L-A PRIMIT PE VICEPREȘEDINTELE CONSILIULUI DE MINIȘTRI, GHEORGHE RĂDULESCU

PEKIN 12 — Corespondentul Agerpres, I. Gălățeanu, transmite: Tovărășii Ciu En-lai, membru al Comitetului Permanent al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chinez, premier al Consiliului de Stat al R.P. Chineze, și Li Si-en-tien, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chinez, vicepremier al Consiliului de Stat, au primit duminică delegația guvernamentală economică română, condusă de tovarășul Gheorghe Rădulescu, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri,

care se află la Pekin, în drum spre R.D. Vietnam. Au fost prezenți Ken Piao, seful Secției pentru relațiile externe a C.C. al P.C.C., Cia Kuan-hua, adjunct al ministrului de externe, Li Cian, adjunct al ministrului comerțului exterior, A luat parte Nicolae Gavrilescu, ambasadorul Republicii Socialiste România la Pekin. Tovărășii Ciu En-lai a avut cu tovarășul Gheorghe Rădulescu o convorbire, desfășurată într-o atmosferă cordială, prietenească.

## România la Targul internațional de la Leipzig

MASA OFERITA ÎN CINSTEA DELEGAȚIEI GUVERNAMENTALE ROMÂNE

LEIPZIG 12 — Corespondentul nostru, Șt. Deju, transmite: La 11 martie, Kurt Fichtner, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.D. Germane, a oferit la Leipzig o masă în cinstea delegației guvernamentale române conduse de Mihai Marinescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, care participă la Targul Internațional. Au participat Herbert Weiz, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.D.G., și ambasadorul României la Berlin, Nicolae Ghenea.

Duminică, standurile Republicii Socialiste România la Targul Internațional de la Leipzig au fost vizitate de delegația guvernamentală română condusă de Mihai Marinescu, însoțit de Herbert Weiz, de reprezentanți ai vieții economice a R.D.G.

Republica Socialistă România participă pentru a 40-a oară la Targul Internațional de la Leipzig. La ediția din primăvara aceasta, pe o suprafață de 2.400 metri pătrați, își prezintă exponatele 16 întreprinderi de comerț exterior românești. La Targul tehnic, în hale, ca și pe teren deschis, întreprinderile românești expun mașini-unelte, mijloace de transport, echipament petrolier, tractoare și mașini agricole, produse ale industriei electronice și electronice etc.

## Reuniunea extraordinară a membrilor O.P.E.C. „ARAMCO” cedează presiunilor exercitate de statele din Golf Persic

BEIRUT 12 (Agerpres). — În capitala libaneză s-a încheiat sâmbătă lucrările reuniunii extraordinare a participare reprezentanților țărilor membre ale organizației statelor exportatoare de petrol (O.P.E.C.), consacrată problemei legate de participarea țărilor posesoare de petrol la capitalul companiilor străine ce dețin concesiuni petroliere în statele respective.

Ministrul petrolului și al resurselor minerale al Arabiei Saudite, Zaki Ahmad Yamani, a dat citire unei scrisori a companiei nord-americane „ARAMCO” care acceptă să cedeze statelor din Golf Persic 20 la sută din acțiunile sale. Acceptarea companiei „ARAMCO” a constituit o surpriză, scrie agenția Reuter, deoarece, cu prilejul negocierilor de luna trecută, cerșerile țărilor din Golf Persic referitoare la o participare mai mare la exploatarea zăcămintelor de petrol de pe propriul lor teritoriu fuseseră respinse de ARAMCO.

Considerind drept salutară poziția adoptată de reprezentantul lui „ARAMCO”, ministrul saudit a făcut totuși să precizeze: Aceasta nu înseamnă în nici un caz că am ajuns la un acord. Mai avem încă de străbătut o cale lungă. „Procentul de 20 la sută — a adăugat el — nu satisface pe toată lumea și unele țări, ca Libia și Nigeria, au declarat că vor avea mai mare de participare” (pînă la 51 la sută) precizează Reuter.

Ministrul educației și învățământului, care, la invitația Ministerului Educației al Republicii Cuba, va face o vizită în această țară, a sosit la Havana. Delegația a fost întâmpinată de comandantul Belarmino Castilla, ministrul educației, și de alte persoane oficiale. Au fost de față Petre Ionescu, ambasadorul României la Havana, și membri ai ambasadei române.

## Expoziție românească la Bangui

La Universitatea „Jean Bedel Bokassa” din Bangui, s-a deschis, la 11 martie, expoziția românească de cărți, discurs și fotografii. La deschidere au asistat Henri Maidou, ministrul educației naționale, reprezentantul președintelui Jean Bedel Bokassa, Joseph Potolot, ministrul afacerilor externe, membri ai corpului diplomatic, înalți funcționari centrafricani, profesori, studenți etc. Cu acest prilej au rostit cuvânturi ambasadorul român la Bangui, Gheorghe Popescu, și Henri Maidou. Expoziția s-a bucurat de un succes deosebit, participând la deschidere aprecind valoarea exponatelor.

Președintele Uniunii centrale a cooperativelor de consum din România, Dumitru Bejan, care a sosit la Budapesta într-o scurtă vizită, a purtat convorbiri cu Molnar Frigyes, președintele

## Vizita în Cuba a delegației de activiști ai P.C.R.

HAVANA 12 — Corespondentul Agerpres, V. Stamate, transmite: Delegația de activiști ai P.C.R., condusă de Alexandru Iliescu, membru supleant al C.C. al P.C.R., secretar al Comitetului județean P.C.R. Suceava, a fost primită de tovarășul Blas Boca, membru al Secretariatului C.C. al P.C. din Cuba. Cu acest prilej a avut loc o convorbire cordială, tovarășească, în probleme de interes comun, privind munca de partid în diferite domenii de activitate.

## Impotriva bombardamentelor S.U.A. în Vietnam

● Declarația M.A.E. al Republicii Vietnamului de Sud VIETNAMUL DE SUD 12 (Agerpres). — După cum informază agenția de presă Eliberarea, Ministerul Afacerilor Externe al Republicii Vietnamului de Sud a dat publicității o declarație în care condamnă intensificarea, de către Statele Unite, a războiului aerian împotriva Vietnamului de sud și de nord. În declarație sunt menționate recentele bombardamente ale aparatelor „B-52” asupra unor zone populate din Vietnamul de sud, precum și atacurile aviației Statelor Unite împotriva unor regiuni populate din R.D. Vietnam. Declarația arată că aceste acțiuni au loc paralel cu sabotarea sistematică, de către Administrația S.U.A., a Conferinței de la Paris în problema Vietnamului și cu refuzul de a da un răspuns serios la propunerile în scris punctuale G.R.P. al Republicii Vietnamului de Sud.

● Declarația M.A.E. al R.P.D. Coreene

PHENIAN 12 (Agerpres). — Într-o declarație dată publicității la Phenian, Ministerul Afacerilor Externe al R.P.D. Coreene condamnă intensificarea raidurilor aviației americane împotriva R. D. Vietnam. Guvernul S.U.A. trebuie să pună capăt imediat acțiunilor de război îndreptate împotriva R.D. Vietnam și să-și retragă din Vietnamul de sud și din întreaga Indochina trupele sale și ale aliașilor săi — se subliniază în încheiere.

AZI SE DESCHIDE LA MILANO

## CONGRESUL PARTIDULUI COMUNIST ITALIAN

Luni încep la Milano, centru cu puternice tradiții ale luptei muncitorești și revoluționare, lucrările Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Italian. Pe ordinea de zi a congresului figurează: raportul lui Enrico Berlinguer, vice-secretar general al partidului, intitulat „Unitate muncitorească și populară pentru un guvern democratic”, pentru reînnoirea luptei politice generale a P.C.I. promovată atât pe plan intern, cât și extern, în mișcarea comunistă și muncitorească internațională. Dezbaterile amintite au ca scop precipitarea crizei politice din Italia, ca urmare a venirii la conducere a unui guvern monocol democrat-cristin, cit și a anunțării alegerilor anticipate. Expriindu-și dintre cele mai importante pentru viața politică a țării.

o orientare fermă spre stînga, pentru a înfrînge manevrele curentului reacționar și neofascist. Rolul de avangardă al P.C.I. și convingerea că hotărârile revoluționare sunt necesare pentru transformarea revoluționară a societății italiene, punterica unitate a tindeurilor P.C.I. în jurul conducerii sale înecrate. Dezbaterile au relevat prezența activă a partidului în rîndurile masei muncitorești, ale tineretului, țăranilor și femeilor, ale intelectualității, leagătura sale tot mai puternice cu toate categoriile de oameni ai muncii. De la tribuna acestor adunări au fost abordate problemele politice, economice și sociale specifice regiunilor respective, politica generală a P.C.I. promovată atât pe plan intern, cât și extern, în mișcarea comunistă și muncitorească internațională. Dezbaterile amintite au coincis cu precipitarea crizei politice din Italia, ca urmare a venirii la conducere a unui guvern monocol democrat-cristin, cit și a anunțării alegerilor anticipate. Expriindu-și dintre cele mai importante pentru viața politică a țării.

Adunările și mitingurile dinaintea congresului, în cadrul cărora — cu participarea a sute de mii de militanți — au fost dezbătute și aprobate tezele prezentate în noiembrie 1971 în fața C.C. al P.C.I. au contribu-

la realizarea unei orientări ferme spre stînga, pentru a înfrînge manevrele curentului reacționar și neofascist. Rolul de avangardă al P.C.I. și convingerea că hotărârile revoluționare sunt necesare pentru transformarea revoluționară a societății italiene, punterica unitate a tindeurilor P.C.I. în jurul conducerii sale înecrate. Dezbaterile au relevat prezența activă a partidului în rîndurile masei muncitorești, ale tineretului, țăranilor și femeilor, ale intelectualității, leagătura sale tot mai puternice cu toate categoriile de oameni ai muncii. De la tribuna acestor adunări au fost abordate problemele politice, economice și sociale specifice regiunilor respective, politica generală a P.C.I. promovată atât pe plan intern, cât și extern, în mișcarea comunistă și muncitorească internațională. Dezbaterile amintite au coincis cu precipitarea crizei politice din Italia, ca urmare a venirii la conducere a unui guvern monocol democrat-cristin, cit și a anunțării alegerilor anticipate. Expriindu-și dintre cele mai importante pentru viața politică a țării.

N. PUICEA

## agențiile de presă transmit:

Delegația română condusă de tovarășul Mircea Mălița, ministrul educației și învățământului, care, la invitația Ministerului Educației al Republicii Cuba, va face o vizită în această țară, a sosit la Havana. Delegația a fost întâmpinată de comandantul Belarmino Castilla, ministrul educației, și de alte persoane oficiale. Au fost de față Petre Ionescu, ambasadorul României la Havana, și membri ai ambasadei române.

discurs și fotografii. La deschidere au asistat Henri Maidou, ministrul educației naționale, reprezentantul președintelui Jean Bedel Bokassa, Joseph Potolot, ministrul afacerilor externe, membri ai corpului diplomatic, înalți funcționari centrafricani, profesori, studenți etc. Cu acest prilej au rostit cuvânturi ambasadorul român la Bangui, Gheorghe Popescu, și Henri Maidou. Expoziția s-a bucurat de un succes deosebit, participând la deschidere aprecind valoarea exponatelor.

Uniunii cooperativelor de consum din Ungaria, în legătură cu unele probleme privitoare la dezvoltarea relațiilor și colaborării celor două uniuni.

Aminarea Congresului P.C. din Danemarca. Plenara C.C. al P.C. din Danemarca a adoptat hotărârea de a amina Congresul al XXIV-lea al partidului, din luna noiembrie 1972, la data de 12-14 ianuarie 1973. Această hotărâre a fost luată avîndu-se în vedere faptul că, la 2 octombrie, în Danemarca urmează să aibă loc referendumul privind aderarea țării la C.E.E.

Un amplu program pentru aniversarea a 50 de ani de la crearea U.R.S.S. a fost elaborat de sindicatele sovietice, transmite agenția T.A.S.S. Ele au hotărât să organizeze întrecerea în muncă și concurența acestor sindicate. În legătură cu aceasta, Prezidiul Consiliului Central al Sindicatelor a aprobat inițiativa locuitorilor orașelor Moscova și Leningrad de a îndeplini înainte de termen planul pe anul în curs.

Secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, s-a înalțat sâmbătă la New York, venind din Republica sud-africană unde a avut convorbiri cu primul ministru, John Vorster, și a vizitat Namibia.

Lucrările primei sesiuni a Comisiei chiliano-cubaneze pentru colaborarea economică și tehnico-stiințifică s-au încheiat la Santiago de Chile. Cu acest prilej a fost semnat un acord pe termen lung cu privire la colaborarea economică și tehnico-stiințifică dintre cele două țări.

La invitația Consiliului pentru promovarea comerțului internațional, o delegație comercială suedeză se află în R. P. Chineză de la 7 martie a.c. — anunță agenția China Nouă. Membrii delegației suedeze au fost primiți sâmbătă de Li Cian, adjunct al ministrului comerțului exterior al R. P. Chineze.

Sindicatelor din Guatemala au lansat un apel Ofensiva iernii în întreaga Europă

La 10 zile după ce primăvara a intrat în drepturile ei legitime, iarna a declansat o nouă ofensivă aproape în întreaga Europă. Astfel, în Marea Britanie, pe întregul ei teritoriu, se înregistrează căderi masive de zăpadă și ploa. Asupra Belgiei, în afară

în care cer tuturor organizațiilor progresiste din țară să acționeze pentru a dejuca intențiile autorităților belgiene care o însoțesc în judecarea împotriva lui Jose Luis Ramos, fondatorul Confederației Generale a Muncitorilor din Guatemala. Liderul organizației de inițiativă la 12 februarie și transportat într-o direcție necunoscută.

Organizația pentru punerea în valoare a fluviului Senegal (OMVS) a fost creată în capitala Mauritaniei. Ea grupează statele Mali, Mauritania și Senegal. A fost semnat, de asemenea, și noul statut internațional al fluviului Senegal, care stipulează că acesta nu va putea fi denunțat de nici una din țările semnatare înainte de 10 ani.

Festivalul filmelor antifasciste realizate de cinești spanioli a început la Roma. Vor fi prezentate filme documentare care infățișează aspecte ale luptei oameilor muncii din Spania împotriva diktaturii franchiste, în apărarea drepturilor lor.

In semn de protest față de înrăutățirea condițiilor de viață, la Tokio a avut loc duminică un miting, la inițiativa marilor centrale sindicale și partidelor de stînga și democratice, la care au participat aproximativ 100.000 de persoane. În cuvîntările rostite cu acest prilej s-a relevat faptul că, în anul 1971, prețurile la obiectele de primă necesitate au crescut în Japonia cu 61 la sută, în timp ce la produsele alimentare proaspete cu 18,8 la sută.

Ministrul de externe al R.F. a Germaniei, Walter Scheel, a sosit la Oslo, într-o vizită oficială. Din surse informate, citate de agenția France Presse, s-a aflat că pe agenda convorbirilor celor doi miniștri de externe figurează probleme referitoare la relațiile Est-Vest, convocarea unei conferințe europene pentru securitate și cooperare, precum și unele chestiuni legate de Piața comună.

Mari inundații în Peru. Mai mult de 100.000 de locuitori al Perului au rămas duminică fără locuință în urma marilor inundații care pînă acum au provocat moartea a 30 de persoane — alte 20 fiind date dispărute. Datorită ploilor torențiale care au căzut în Anzi, toate ținuturile din provinciile de coastă ale Perului au ieșit din matcă, distrugînd clădiri și recoltile de pe mari suprafețe cultivate.

de mînsori, s-a abătut un val de frig neobișnuit pentru acest sezon. O situație asemănătoare s-a înregistrat pe teritoriile R. D. Germane și R. P. a Germaniei, unde mai multe căi rutiere sînt blocate de zăpadă. Navigația în Marea Nordului în afară

Baltică a fost paralizată de un vînt care suflă cu violență. Temperatura a scăzut în Finlanda la minus 32 de grade, ceea ce constituie un record pentru luna martie. În Elveția, în regiunea Simplicon, sute de persoane care au căzut în Anzi, toate ținuturile din provinciile de coastă ale Perului au ieșit din matcă, distrugînd clădiri și recoltile de pe mari suprafețe cultivate.